

За суспільну
злагоду!

ГОЛОС ПРИСЕЙМІВ'Я



Заснована
1 серпня 1931 року

День виходу - четвер, 26 січня 2023 року. №4 (11045)

Сівачі українського поля

У Чернігівській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. В.Г.Короленка відбулася перша цього року презентація книги – нарисів про хліборобів "Сівачі українського поля". Автор цього унікального видання – Павло Свищ, який народився, виріс і живе на славетній бахмацькій землі. Пан Павло пише вірші, оповідання, публіцистику. Його твори друкуються в періодичних виданнях та літературних альманахах в Україні й за кордоном. Також Павло Петрович – член редакційної колегії літературного альманаху "Сівач" (м. Кропивницький).



"Кожен текст чи біографія просто неоціненна в сучасному світі. Хто візьме до рук цю книгу, переконається особисто. Павло Свищ зробив титанічну річ – зміг показати нашому народові обличчя справжнього патріотизму. Обличчя унікальних людей, які жили колись і живуть нині у нашій країні, працюють заради неї. Вони – хлібороби українського поля! Наші хлібороби і тільки нашого українського поля, заради якого живемо і боремось сьогодні..." – так тепло та проникливо відгукується про книгу автора його товариш і колега Станіслав Новицький.

"Сівачі українського поля" – це нариси про пасічників і хліборобів, про рід Симиренків та Х-промені Івана Пулюя, про жінку-революционерку у світовому виробництві цукру Ольгу Коломієць і шлях Миколи Бенардоса від ковальства до електрозварювання... Книга припаде до душі і пенсіонеру, і студенту, і агроному, і взагалі кожному патріоту України.

"Хто не купує житнього хліба, той купує ліки в аптеці... Адаже житній хліб – невід'ємна складова щоденного меню здорової людини. На жаль, ми викидаємо з раціону жито, чим завдаємо непоправної шкоди шлунково-кишковому тракту. Люди, схаменіться! Не губімо себе трансгенними рослинними організмами", – закликає Павло Свищ.

ПРОДОВЖЕННЯ НА 2 СТОР.

Єдина країна А над світом, гляньте, українська вишиванка цвіте

-Що спонукає людину до творчості? Грайлива краплина роси на квітці? Лагідна усмішка дитини чи емоційне наповнення власного духовного світу? Мабуть, у кожного митця свої внутрішні чинники до створення краси. Рідне слово, українська народна пісня, вишиванка - це ті терени, де розкошує наша душа. Приємно, що в нашій державі вишивають від бабусь до онуків. Славну традицію української вишивки продовжують і наші сучасниці. Вмілі майстрині живуть у селі Фастівці. Вони своїми вправними руками створюють справжні шедеври: рушники, картини, скатертини, серветки тощо. Надзвичайно приємною несподіванкою для працівників Фастівецького старостату став подарунок до Різдвяних свят - вишитий бісером портрет Тараса Шевченка та неймовірної краси рушник від мешканки села Тетяни Петрівни Денисенко. Нині її робота прикрашає фойє старостату і дарує відвідувачам естетичну насолоду та викликає захоплення, як і попередньо подарована робота "Рідний краєвид" ще одній майстрині Ольги Іванівни Фостій. Щиро дякую нашим старанним рукодільницям і бажаю їм творчих злетів та наснаги, щасливого життя під мирним небом України, розповідає на своїй сторінці у мережі Фейсбук про односельчанок-рукодільниць староста села Фастівці Інна Петрівна Карпенко.

Саме за її допомогою вдалося поспілкуватися з вишивальницею Тетяною Петрівною Денисенко. Вишивання для жінки є улюбленим заняттям, яке допомагає зосередитися, заспокоює та спонукає думати про щось хороше. У вільний від домашньої роботи час, а його у селі не так і багато, із задоволенням береться майстриня за голку та нитку і бісеринка за



бісеринкою створює красу на полотні. Вишиває переважно у вечірній час взимку, або коли за вікном негода. Часто буває, що засиджується за улюбленою справою і до пізньої ночі. Створювати візерунки з десятків тисяч дрібних бісеринок фастівчанка здатна годинами. На рахунок Тетяни Петрівни чимало робіт, кожна з яких по-своєму гарна і дорога її серцю, оскільки зроблена з любов'ю. В основному вишиває рукодільниця не для себе, а для рідних та друзів. Свою першу вишивку бісером «Янголятко» виготовила для племінниці. Потім мамі на день народження подарувала пару ікон, вишитих власноруч. Красиве захоплення дедалі більше затягувало майстриню у свої міцні тенета. З кожним разом вона вдосконалювала свою роботу. З під її вправних рук з'являлися все нові і нові шедеври. Серед них - картини, ікони, рушники, елементи одягу. Навіть влітку, коли багато часу займає домашнє господарство, жінка намагається знайти вільну хвилинку для свого захоплення. Це для неї своєрідний відпочинок.

Вишиванка у життя Тетяни Петрівни прийшла ще в ранньому дитинстві. Коли вона повертається спогадами у дитячі роки, то згадує маму, яка вправно нитками виводила на полотні яскраві узорі. Її вишиті



полотна прикрашали оселю. Змалку приглядалася дівчина до цих вишитих гладдю робіт. Виявила бажання і сама навчитися. Перші навички рукоділля отримала у початковій школі на уроках трудового навчання. Із цікавістю та захопленням опанувала вишивку хрестиком. Пам'ятає свою першу картинку, на якій намагалась відтворити казкового героя Буратіно. На той час важко було придбати нитки гарної якості. Продовжила удосконалювати своє вміння, коли вже матеріали перестали бути дефіцитом. У колекції вишивальниці особливе місце займає ікона неперевершеної краси Миколи Чудотворця, вигантувана нитками на полотні. Жінка переконана, що чим більше вишиваєш, тим сильніше виявляється бажання створювати все нові і нові вироби. Без гарного настрою та добрих думок не береться майстриня за улюблену справу. Напевно, тому й роботи її випромінюють позитивну енергетику.

Вишивання бісером прийшло згодом. Неодноразово Тетяна Петрівна милувалася виробами сусідки Ольги Іванівни Фостій (на фото), які вишиті бісером. Ці речі виглядають особливо урочисто та гарно. Бісеринки мають об'єм, відтінок, що виграє на світлі різними кольорами. Вирішила і сама спробувати. Вечорами стібок за стібком нанизувала кольорові намистинки, навчалася невідомої для себе досі техніки. Відтоді й почали з'являтися нові роботи майстрині у техніці вишивання бісером на різноманітну тематику. Якщо майстрині сподобалася заготовка, то вона обов'язково її придбає і вишиє. Не рахувала скільки має готових робіт. Одним словом - багато. Її виробами мали змогу милуватися люди на виставці Спасівського ярмарку у м.Бахмачі.

Вміння вишивати жінка передала своїй доньці, яка також, як і вся родина, підтримує її захоплення. А ще, окрім вишивання, Тетяна Денисенко має незвичайне хобі – полюбляє посидіти разом із сином на березі водойми з вудкою в руках. Майже ніколи не повертаються вони додому без улову. Тішиться жінка двома синами та донькою, радіє двом онукам, бо вважає, що українська жінка тоді щаслива, коли все добре у її родині.

Світлана Кириленко.

Презентація книги

Сівачі українського поля

ПРОДОВЖЕННЯ. ПОЧАТОК НА 1 СТОР.

З вітальним словом до автора звернулася заступник директора з наукової та інноваційної діяльності Чернігівської ОУНБ ім. В. Г. Короленка Вікторія Примак. Вікторія Миколаївна у своєму виступі відзначила, що "Сівачі українського поля" займуть почесне місце як на полиці нашої бібліотеки, так і у книгозбірнях області.

Ріднесенького братика щиро, тепло і радо вітала сестричка Тетяна. Також на зустріч з автором книги були запрошені бібліотекарі та працівники Чернігівської міської комунальної централізованої бібліотечної системи, Інституту сільськогосподарської мікробіології, станції юних натуралістів, учасники Чернігівської Академії Універсології та шкільні бібліотекарі.

Завідувачка відділу обслуговування Чернігівської міської центральної бібліотеки ім. М. Коцюбинського Галина Смоляк поділилася враженнями, які на неї справило презентоване видання. Пані Галина наголосила на таких позитивних і важливих моментах: книга читається легко; відчувається, що автор попрацював з архівом; приємно, що темі хлібороба приділена посиленна увага, адже агропромисловий сектор не завжди був у центрі уваги.

Представниці Інституту сільськогосподарської мікробіології – бібліотекар Катерина Вовк і старший науковий співробітник Олена Шаховніна – звернули увагу на дизайн книги та тверду обкладинку, що гарантує довге зберігання видання і стимулює до читання.

До речі, авторка дизайну обкладинки – заступник голови видавничої ради презентованого видання Аліна Шевченко. Книга побачила світ у Харкові (видавництво "Мачулін"). Очолив видавничу раду голова редакційної колегії літературного альманаху "Сівач" Станіслав Новицький. До складу видавничої ради причетний і наш усім відомий і поважний Михась Ткач, який нині очолює Літературну спілку "Чернігів".

На особливу увагу заслуговує книжкова виставка, підготовлена працівниками відділу документів з економічних, технічних, природничих та сільськогосподарських наук. Презентувала виставку "Людина праці – господар країни своєї" провідний бібліотекар відділу Людмила Бердак. У своєму виступі Людмила Леонідівна акцентувала увагу на періодичних виданнях, де були надруковані статті Павла Свища, та ознайомила з книгами з фондів бібліотеки про видатних українців,

яких згадує шановний автор у своїй книзі "Сівачі українського поля". Це і знаменитий бджоляр Петро Прокопович, і автор розробок та впровадження вирощування високоврожайних сортів зернових, стійких до екстремальних погодних умов, Василь Ремесло, й український фізик, електротехнік, винахідник, громадський діяч Іван Пулюй. Пулюєві X-промені мали вищу роздільну якість, ніж Рентгенові, і тривалий час лишалися неперевершеними за технікою виконання. На виставці була представлена ціла добірка книг, присвячених роду славних Симиренків (усі ми знаємо і любимо сорт яблука Ренет Симиренка).

Звучали під час презентації і вірші Павла Петровича. Його поезія також заслуговує на повагу й поцінування від вдячного слухача.

*Є любов з потаємним зітханням,
Без віддачі пливе "на веслі".
Не порівнюй любов із стражданням,
Бо жадана вона на землі.
Є ціна, що не знає податку
І ховає від "ока" любов.
Не пришиєш на рану ти латку.
Не потрібно кохання обнов.
Є кохання, що зветься "взаємність",
Воно скромне й живе поміж нас.
Не вбиває надію буденність,
Підіймає обох на Парнас.*

Щиро зичимо авторові у найближчому майбутньому видати збірку поезії. З нетерпінням чекатимемо на наступну презентацію творів Павла Свища. І відбудеться вона, звісно, у стінах Чернігівської ОУНБ ім. В. Г. Короленка.

Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка.



Погода в січні

Синоптик розповів, коли чекати на хуртовини

Опади прийдуть ближче до вихідних. Про це повідомив народний синоптик Станіслав Щедрін ТСН.

Так, за його прогнозами, опади слід очікувати ближче до кінця тижня та перед вихідними.

"Від 27 січня до України почнуть надходити низка активних циклонів із півдня та заходу. У період 27 січня – 3 лютого в усій країні пройдуть сильні снігопади, хуртовини, можливі замети на дорогах, ожеледь, налипання мокрого снігу, рвучкий вітер, на півдні дощі з переходом в мокрий сніг", – зазначив Щедрін.

Водночас синоптик додав, що сніговий покрив, надовго не затримається.

Прогноз погоди в Україні на лютий 2023

Нагадаємо, раніше синоптики повідомили, що лютий фаворитом буде теплим, але періоди похолодання також очікуються. Як раніше прогнозував Станіслав Щедрін, морози очікуються на початку лютого, але друга половина останнього місяця зими буде навпаки по-весняному теплою.

Щодо стійкого снігового покриву, то за його даними, в Україні цієї зими його так і не буде. Більше того весна, як зазначає Щедрін, прийде дуже рано.

Служба 101 повідомляє

Вступ до ЗВО ДСНС України

Рятувальники Ніжинського районного управління запрошують юнаків та дівчат, які прагнуть отримати професію пожежного-рятувальника та готові стати на стежину професійних вогнеборців, вступити на денну форму навчання за державним замовленням до закладів вищої освіти Державної служби України з надзвичайних ситуацій - Національний університет цивільного захисту України (м. Харків), Черкаський інститут пожежної безпеки ім. Героїв Чорнобиля та Львівський державний університет безпеки життєдіяльності. Правила прийому до закладів вищої освіти ДСНС України у 2023 році, розміщені на веб-сайтах відповідних навчальних закладів.

На першому (бакалаврському) рівні здійснюється підготовка фахівців за спеціальностями: пожежна безпека, цивільна безпека, психологія, хімічні технології та інженерія, екологія та комп'ютерні науки.

Під час навчання здобувачі вищої освіти забезпечуються форменим одягом, комфортними умовами проживання в курсантському гуртожитку, триразовим харчуванням, грошовим забезпеченням, безкоштовним медичним обслуговуванням та мають можливість займатися спортом.

Після закінчення закладу вищої освіти цивільного захисту випускникам присвоюється офіцерське звання та гарантовано працевлаштовують.

Ніжинське РУ ГУ ДСНС України у Чернігівській області.

3 Десни дістали автомобіль, у якому загинуло 3 особи

22 січня о 16:40 до оперативно-координаційного центру Головного управління ДСНС України у Чернігівській області від працівників Національної поліції надійшло повідомлення про дорожньо-транспортну пригоду, в результаті якої автомобіль «Опель Корса» з'їхав з понтонної переправи у р. Десну, що в межах міста Чернігів, та потонув. В автомобілі перебувало 4 осіб, з яких дві дитини (хлопчики 2010 та 2022 р.н.). Коли автомобіль злетів у воду, чоловік встиг врятуватися. Троє людей – жінка та діти, залишились у транспортному засобі.

Для проведення пошуково-рятувальних робіт було сформовано групу, до якої увійшли: фахівці вододозного відділення частини піротехнічних робіт та підводного розмінування Аварійно-рятувального загону спецпризначення, два відділення пожежно-рятувальних підрозділів міста, військовослужбовці 8-го Навчального центру Державної спеціальної служби транспорту та співробітники Національної поліції. Також на місці події працювали психологи ДСНС.

Водолази-піротехніки відшукали на дні водойми автомобіль і закріпили за нього трос. О 20:10 будівельним автокраном потонуле авто з тілами загиблих було піднято на берег.

По факту події проводиться розслідування. Загалом для проведення робіт залучалося 37 осіб та 10 одиниць техніки, 1 човен від ДСНС - 14 чоловік особового складу та 3 одиниці спеціальної техніки.

Головне Управління ДСНС у Чернігівській області.

Соціальний захист

З січня пільги на оплату житлово-комунальних послуг виплачуються у грошовій формі

З 1 січня поточного року пільги на житлово-комунальні послуги надають виключно у грошовій готівковій формі органи Пенсійного фонду України.

Тим пільговикам, які до грудня 2022 року вже отримували відповідні пільги у готівковій формі, а також тим, які звернулися за наданням виплати, починаючи з грудня 2022 року, Пенсійний фонд України перерахує кошти на їхні рахунки, відкриті в уповноважених банках або для виплати через відділення АТ «Укрпошта». Це залежить від способу, обраного одержувачем пільги.

Пенсіонерам, які до грудня минулого року отримували пільги у грошовій безготівковій формі, виплата здійснюватиметься шляхом перерахування коштів на їхні пенсійні рахунки в уповноважених банках або через відділення АТ «Укрпошта», де людина одержує пенсію.

Громадянам, які до грудня 2022 року отримували пільги у грошовій безготівковій формі і не є пенсіонерами, кошти на виплату пільг перераховуються на їхні

поточні рахунки, відкриті ПФУ в АТ «Ощадбанк». Про відкриття такого рахунка в банку органи ПФУ інформують пільговика.

Щоб одержати кошти з рахунку, потрібно особисто звернутися до АТ «Ощадбанк» для укладення договору банківського рахунка.

Якщо ж пільговик бажає отримувати кошти на виплату пільг на рахунок, відкритий в іншому банку, або через відділення АТ «Укрпошта», він має звернутися із відповідною заявою до територіального органу Пенсійного фонду України в обраний спосіб:

- особисто до будь-якого сервісного центру Головного управління Пенсійного фонду України в Чернігівській області;
- поштою;
- через особистий кабінет на вебпорталі електронних послуг Пенсійного фонду України.

За повідомленням Головного управління Пенсійного фонду України в Чернігівській області.



Будьте пильними

Шахраї під виглядом іноземних партнерів пропонують отримати неіснуючі види допомоги

Для отримання допомоги шахраї пропонують перейти за посиланням та ввести дані для входу в онлайн-банкінг, які зрештою потраплять до злодіїв.

При цьому зловмисники використовують фішингові сайти, які імітують популярні українські банки.

Щоб не потрапити на гачок шахраїв, фахівці рекомендують:

довіряти тільки офіційним ресурсам (наприклад, офіційному сайту Мінсоцполітики <https://msp.gov.ua>

та платформи «Допомога» – <https://aid.edopomoga.gov.ua/>),

не вводити реквізитів платіжних карток на незнайомих та підозрілих вебсайтах,

у разі помилкового введення даних на шахрайському вебсайті – негайно заблокувати платіжну картку, дотримуватися правил фінансової та кібергігієни.

Будьте пильними!

Міністерство соціальної політики України.